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Värt att veta om Kina:

· Övergångsland med världens snabbast växande ekonomi.

· Kina är det land i världen som har det största utsläppet av växthusgaser. Kina är också världens mest folkrika land och utsläppen per person är relativt låga.

· Är nr 1 av 216 länder avseende totalt utsläpp (släpper ut 6 538 367 tusen ton CO2 per år).

· Är nr 80 av 216 länder avseende utsläpp per invånare (5 ton CO2 per invånare).

· Kina står för nästan hälften av värdlens kolproduktion och kol står för ¾ 

av Kinas energiproduktion.

· Kina har länge varit passivt i klimatpolitiken. Kina har prioriterat andre områden, som t.ex. att förse alla sina invånare med energi och att hantera föroreningar från industri och bilar på lokal nivå. De senaste åren har Kina visat större intresse för att delta i den internationella insatsen för att lösa klimat-utmaningarna.

Källor: Globalis.se, cia.gov, wikimedia commons, UN Statistics Division, CDIAC/UN
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KLIMATTOPPMÖTE  I SKOLAN





Huvudstad: Beijing


Språk: Kinesiska


Invånare: 1,3 miljarder (förväntad livslängd 74 år) 





BNP per person: $ 7400 (nr 127 av 216 länder)





Näringsintäkter: 48,6 % industri, 40,1 % tjänster, 11,3 % jordbruk





Energianvändning: biomassa 20 %, vattenkraft 2 % och icke förnybara källor 78 % (varav olja 23 %, kol  74 % och gas 3 %)














Förhandlingstips: 


Historiskt sett har fattiga länder som Kina stått för en liten del av de totala utsläppen av växthusgaser. Det är industriländerna som har stått för den största delen av utsläppen som har lett till global uppvärmning. Kanske skall dessa länder också ta det största ansvaret? Kanske borde ett klimatavtal baseras på utsläpp per person i stället för per land?





Kina behöver kunna producera billig energi från kol; utan energi kan industrialiseringen av landet inte fortsätta. Levnadsstandarden för många miljoner kineser skall höjas. Många länder är mottagare av konsumtionsvaror som kan produceras billigt i Kina. USA är t.ex. en stor handelspartner.


 


Tänk igenom era bakgrundskunskaper. Alla länder behöver energi. Undersök vilka energiformer som leder till minst koldioxidutsläpp, och vilka fördelar och nackdelar olika energiformer har, som t.ex.  solceller, solfångare, geotermisk energi, kol, olja, biobränsle, vätgas, vattenkraft eller kärnkraft?





Tänk igenom vilka strategier ett samhälle kan följa för att minimera utsläpp av koldioxid.





Exempel på namn i Kina: 


Bao Li


Cong Zhang


Chun Liu


Ji Chen


Jiao Yang 


Mei Huang


Tei Meng





 


FÖRBEREDELSER för klimattoppmötet


Lös uppgifterna som en del av förberedelserna för klimattoppmötet.  





A. Välj ett namn


I rutan nedanför finns en lista med typiska namn från ditt land. Alla medlemmar av delegationen skall välja varsitt namn och använda det under förhandlingarna. 





B. Tag ställning till de fyra förhandlingsfrågorna.


Tag ställning till de fyra förhandlingsfrågorna på nästa sida och formulera argument som ni kan presentera under förhandlingarna.





C. Förbered en appell


Förbered en appell med utgångspunkt från fråga 2. En appell är ett kort tal där du berättar för de andra medlemsländerna vad som är viktigt för ditt land/din organisation. Appellen kan vara på max 2 minuter och skall svara på frågarna: 


Vilket av alternativen tycker ditt land/din organisation är viktigast?


Varför? Presentera tre argument för att de övriga länderna bör rösta på det alternativ ni tycker är bäst.





D. Bilaterala förhandlingar med USA


Som en del av förberedelsen för klimattoppmötet har ni kommit överens om att träffa en delegation från USA. På mötet ska ni diskutera klimattoppmötets fråga 2. 





USA och Kina är ekonomiska och militära supermakter. Kina har under de senaste decennierna genomgått en mycket snabb ("rivende")  förvandling från fattigt land till att ara en av den globala ekonomins drivande krafter. Finanskrisen 2007 drabbade inte Kina lika hårt som många andra länder.





Det är viktigt att de globala utsläppen av CO2 minimeras men man måste också vara uppmärksam på att ett avtal får konsekvenser för levnadsstandarden. USA är mycket beroende av olja, Kina av kol - två av de stora källorna till utsläpp av växthusgaser.





Mot bakgrund av en eftersläpande levnadsstandard kan det upplevas som orättvist att Kina skall  skära ned sina utsläpp utan att industriländerna ger betydande bidrag. Det är viktigt att industriländerna tar sitt globala ansvar på allvar.





Förklara för den amerikanska delegationen vad ni menar med att industriländerna skall "ta sitt ansvar på allvar": 


Presentera för USA hur ni önskar att de ska bidra till att ta hand om utmaningarna.


Förklara varför Kina inte kan ta ett alltför stort ansvar.





Känn din motpart.


Hur bidrar USA till de globala utsläppen av växthusgaser?


Har USA och Kina motstridiga intressen?


Vilka energiformer har USA tillgång till?





Har ni ändrat inställning till förhandlingsfrågorna efter de bilaterala förhandlingarna? I så fall har er delegation möjlighet att ändra hur ni vill rösta och argumentera.
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